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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
                                                                                          
Για 2η συνεχή χρονιά το Pitching Lab ακολουθεί το Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους 
Δράμας στην Αθήνα, στο πλαίσιο της εκδήλωσης  το ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΡΑΜΑΣ ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ ΣΤΗΝ 

ΑΘΗΝΑ που πραγματοποιείται στην Ταινιοθήκη της Ελλάδος. 
 Το  2nd Athens Pitching Lab , δίνει έμφαση στην ελληνική παραγωγή ταινιών μικρού 

μήκους, με ειδικό βάρος στο κομμάτι της ανάπτυξης του σεναρίου, πάνω στις ιδέες που 

κατατέθηκαν.  

Στο διήμερο αυτό εργαστήριο, οι συμμετέχοντες μετά από δύο καθοδηγητικά διαδικτυακά 

μαθήματα με τους εισηγητές του Pitching Lab, Βαρβάρα Δούκα,Τζωρτζίνα Κακουδάκη και 

John Stephens, θα κληθούν να τελειοποιήσουν την παρουσίαση τους, όσον αφορά την 

πλοκή, τους χαρακτήρες, και τη γενικότερη δομή του σεναρίου που πρόκειται να 

αναπτύξουν. Την Κυριακή 29 Οκτωβρίου και ώρα 18:00 θα ακολουθήσει η παρουσίαση των 

σχεδίων. 

Τα επιλεγμένα, αποκλειστικά ελληνικά σχέδια, του 2nd  Αthens Pitching Lab είναι τα εξής: 

1. Αντί-Στεφάνου - Κατερίνα Καλέτζη, Χρήστος Μαρμέρης 

2. Wheel To Live - Νικόλαος Τσονγκίδης, Βίκυ Αναστασιάδου 

3. The Last Performance - Nεφέλη Σπηλιωτάκου 

4.  Undercurrent -Λήδα Κοντοπανάγου, Steven Gekas 

5. O θεός σου -Γιάννης Χατζησταυρής 

6. Το στόμα του λύκου - Mαίρη Κολώνια 

7. Forema - Μάρω Λεσιώτη, Kωνσταντίνα Αγοράτσιου 

 

Βαρβάρα Δούκα 

Επικεφαλής εκπαιδευτικού προγράμματος DISFF 
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TO ΣΤΟΜΑ ΤΟΥ ΛΥΚΟΥ 
Της Μαίρης Κολώνια 

Tagline:  

«Οι πιο επικίνδυνοι, είναι οι άνθρωποι 

απ’ τους οποίους δεν υποψιάζεσαι ποτέ 

πως κινδυνεύεις.» 

Σύνοψη: 

Η Βίκυ, μια ανοιχτόκαρδη φοιτήτρια βρίσκει τον έρωτα στη σχέση της με τον Στέλιο. 
Μοναχικός, λάτρης της φυσικής ζωής, επιδιώκει ποιοτικό χρόνο μακριά από τα φοιτητικά 
ξενύχτια. Την παραμονή των εικοστών γενεθλίων της, τον πείθει να βγουν σε κλαμπ για να 
γιορτάσουν με την παρέα της. Ο Στέλιος δυσφορεί και ζητά να φύγουν πριν τα μεσάνυχτα. Η 
Βίκυ προσπαθεί να τον χαλαρώσει, διαπληκτίζονται κι εντέλει φεύγει μόνος, αφήνοντάς την 
πικραμένη. Αργότερα, τον βρίσκει να την περιμένει έξω από το κλαμπ. Σύντομα καταλήγουν 
στο δωμάτιό του. Η τρυφερότητα διαλύει κάθε παρεξήγηση και της προτείνει ένα παιχνίδι: 
να πάρουν ένα λεωφορείο το επόμενο πρωί, για να γιορτάσουν τα γενέθλια της όπου τους 
βγάλει. Ανήμερα Θεοφάνια, κατεβαίνουν σε μια πόλη της Δυτικής Μακεδονίας, που 
γιορτάζει το τοπικό καρναβάλι.  Διονυσιακή ατμόσφαιρα επικρατεί και στο κουτούκι του 
ΠΕΤΡΑΝ, όπου σταματάνε για φαγητό. Μια μπάντα χάλκινων διασκεδάζει τους πελάτες. Η 
Βίκυ μαγεύεται και συμμετέχει στην αυτοσχέδια γιορτή που στήνεται για τα γενέθλιά της 
από το φιλόξενο Πετράν. Ο Στέλιος αρπάζεται με έναν μεθυσμένο θαμώνα κι επιμένει να 
φύγουν αμέσως, αλλά η Βίκυ αρνείται ηχηρά, κάνοντας τους άντρες να γελάσουν με τη 
«τζάμπα μαγκιά» του. Προσβεβλημένος, ξεσπάει βίαια στη Βίκυ κι εκείνη αντεπιτίθεται 
οργισμένη. Ο Στέλιος την ακολουθεί στην τουαλέτα και προσπαθεί να επανακτήσει την 
οικειότητα με τη βία. Την ακινητοποιεί, εκείνη αντιδρά αλλά οι φωνές της καλύπτονται από 
μια θορυβώδη παρέα ΜΑΣΚΑΡΑΔΩΝ που καταφτάνει στο κουτούκι. Καθώς το χέρι του 
κατεβάζει το εσώρουχο της, η Βίκυ σε μια σωτήρια αναλαμπή τον κατουράει, καθώς 
θυμάται πως αυτό τον απωθεί (set up στην πρώτη πράξη.) Ο Στέλιος αηδιασμένος τη 
σπρώχνει κι έτσι ξεφεύγει. Αμήχανη, στέκεται ανάμεσα στους Μασκαράδες, περιμένοντα 
τον Στέλιο να φανεί. Όταν βγαίνει, πιάνει ενστικτωδώς άγνωστα χέρια και μπαίνει στο χορό. 
Τα βλέμματά τους συναντιούνται από μακριά. Ο Στέλιος φεύγει χωρίς να  πλησιάσει. Καθώς 
η μουσική δυναμώνει, η Βίκυ περιστρέφεται ρυθμικά καταλήγοντας σε έναν φρενήρη, 
δερβίσικο χορό ενηλικίωσης. 

 

Mαίρη Κολώνια - Σεναριογράφος/ Σκηνοθέτις/Παραγωγός 

Η Μ. Κολώνια διαθέτει διεθνή εμπειρία σε όλο το φάσμα της κινηματογραφικής 

βιομηχανίας, την ψυχαγωγία & τον πολιτισμό. Κατέχει πτυχία  Νομικής Αθήνας, Msc in 

Marketing (Stirling, U.K)ενώ είναι alumna των Harvard Business School, NYFA, & Sundance 

Institute. Έχει εκδώσει ένα μυθιστόρημα (ΤΟ ΛΕΞΙΚΟ ΤΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ, ΛΙΒΑΝΗΣ) ενώ 

ποιήματα, διηγήματα και συλλογές τραγουδιών της έχουν βραβευτεί και εκδοθεί 

(ΝΕΦΕΛΗ, ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗΣ, ΦΙΛΝΤΙΣΙ, ΕΝΩΣΗ ΣΕΝΑΡΙΟΓΡΑΦΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ.) Έχει γράψει 

σενάρια για την τηλεόραση (Safe Sex, Mega)και θεατρικό έργο( “Roadtrip”,  Κινητήρας.) 

Η πρώτη της ταινία «Η Πολυθρόνα στο Πεζοδρόμιο» έκανε πρεμιέρα στο 46ο DISFF 

(Βραβείο «Τεχνικής Αρτιότητας» ΕΤΕΚΤ- Ο 



UNDERCURRENT 
Της Λήδας Κοντοπανάγου 

Tagline:  
Το μήλο κάτω από την μηλιά θα πέσει… 
 
Σύνοψη: 
Μια δραματική μικρού μήκους ταινία που εξετάζει τη σχέση 
μεταξύ του νεαρού Νικόλα, του καταπιεστικού πατέρα του 
και της οικογένειάς τους. Μια όμορφη καλοκαιρινή μέρα 
ξεκινάει στην παραλία για μια συνηθισμένη οικογένεια με το 
μάθημα κολύμβησης για τον Νικόλα. Ο δάσκαλός του είναι ο 
πατέρας του, ο Κώστας, που του έχει πολλά μαζεμένα. Όταν 
ο μικρός πίνει νερό ο Κώστας τον τιμωρεί βυθίζοντάς τον στο 
νερό πολλαπλές φορές. Αυτή η πράξη βιαιότητας από τον 
πατέρα προς τον πρωταγωνιστή, μαζί με την αδιαφορία της 
μητέρας και την κοροϊδευτική συμπεριφορά του αδερφού,  
δημιουργεί στον Νικόλα ένα απογοητευτικό συναίσθημα μοναξιάς και προδοσίας. Αυτό 
γίνεται καταλύτης για την μεταμόρφωσή του, όπου μιμείται τον πατέρα του, και η μέρα 
καταλήγει σε τραγωδία.  
 
 
 

 
 
 
 
 
Λήδα Κοντοπανάγου - Σκηνοθέτις/Σεναριογράφος 
 
Η Λήδα Κοντοπανάγου γεννήθηκε στη Νέα Υόρκη των Η.Π.Α. Σε 
ηλικία δέκα ετών, αυτή και η οικογένειά της επαναπατρίστηκαν 
στην Αθήνα. Το 2019 αποφοίτησε με πτυχίο BFA από τη Σχολή 
Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με κατεύθυνση τη 
Ζωγραφική. Το 2022 αποφοίτησε με μεταπτυχιακό MA in Directing 
από το MET Film School, Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο. Έχει 
σκηνοθετήσει και έχει κάνει τη παραγωγή για το music video με 
τίτλο: «A Fome E O Canibalismo» και την μικρού μήκους 
«EXPENDABLE». Aυτόν τον καιρό υποβάλει την μικρού μήκους της 
με τίτλο: «Asymptote» σε φεστιβάλ. Η Λήδα έχει εργαστεί ως Υπεύθυνη Σεναρίου σε 9 
ταινίες μικρού και 2 μεγάλου μήκους και ως παραγωγός σε 3 ταινίες μικρού μήκους. 
Μοιράζει τον χρόνο της μεταξύ Λονδίνου και Αθήνας. 
Website: https://vimeo.com/user116427008 
https://ledacontopanagos.wixsite.com/ledacontopanagos 
 

 
 
 
 
 
 

https://vimeo.com/user116427008
https://ledacontopanagos.wixsite.com/ledacontopanagos


 
 
 
 
 
 
 
Στέφανος Γκέκας – Παραγωγός  
 
Ο Στέφανος Γκέκας γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το 1994.  Έχει πτυχίο στο Media 
Production Film Directing από το Queen Margaret University, Edinburgh. Έχει 
σκηνοθετήσει, γράψει και είναι παραγωγός 5 μικρού μήκους ταινιών που μεταξύ 
τους έχουν 4 βραβεία, 6 υποψηφιότητες και 27 συμμετοχές σε φεστιβάλ, μεταξύ 
αυτών οι «Νύχτες Πρεμιέρας»(4  
φορές), το φεστιβάλ της Δράμας, Los Angeles Greek Film Festival, Jaipur 
International Film Festival, FerFilm Festival, DEA Film Festival και βραβείο νέου 
σκηνοθέτη στο Athens International Digital Film Festival. Έχει σκηνοθετήσει 4 
μουσικά βίντεο, 2 διαφημιστικά και 6 τρέιλερ θεατρικών παραστάσεων. Ζει στην 
Αθήνα και εργάζεται στο ΙΕΚ ΑΚΜΗ ως καθηγητής του τμήματος Σκηνοθεσίας και 
Μοντάζ. Επίσης, έχει σκηνοθετεί μουσικά βίντεο, διαφημιστικά και τρέιλερ 
θεατρικών παραστάσεων. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

WHEEL TO LIVE 
 When there is a wheel there is a way 

 Του Νικόλαου Τσογγίδη 

Tagline: 

Ο πρόσφατα τραυματισμένος Νίκος 
περνά τον χρόνο του σε ένα κέντρο 
αποκατάστασης. Οι άνθρωποι που 
συναντά στον δρόμο της ανάρρωσής του 
τον βοηθούν να αποδεχτεί την παράλυσή 
του ενώ οι αγαπημένοι του είναι μακριά. 
Μετά από ένα ατυχές συμβάν αποκτά 
την θέληση να ζήσει και κυνηγά περισσότερο από ποτέ την αυτονομία του. 

Σύνοψη: 
Ο Νίκος μεταφέρθηκε, μετά από ένα σοβαρό τραυματισμό, σε ένα κέντρο 
αποκατάστασης κοντά στη Θεσσαλονίκη. Καθώς τα κρούσματα του covid 
αυξάνονται, ο Νίκος δεν μπορεί να έρθει σε επαφή με την οικογένειά του και τους 
φίλους του. Έτσι ως ένδειξη συμπαράστασης κάθε Σαββατοκύριακο έρχονται έξω 
από την περίφραξη του κέντρου αποκατάστασης για να τον δουν έστω και για λίγο. 
Ο Νίκος θα ήτανε συντετριμμένος από τη μοναξιά αν δεν μοιραζόταν το δωμάτιο 
του με τον Γιώργο, έναν επιζών αυτοκινητιστικού ατυχήματος. Ο χρόνος περνά 
γρήγορα όταν είναι μαζί, μέχρι που ο Γιώργος θεραπεύεται σχεδόν πλήρως και 
αποφασίζει να φύγει από το κέντρο αποκατάστασης. Ο Νίκος μένει ολομόναχος. Η 
τελευταία παρηγοριά του είναι η σχέση του με τη φυσιοθεραπεύτρια του, τη Μένια. 
Αυτή τον ωθεί στα όριά του και τον φέρνει αντιμέτωπο με την αναπηρία του. Σε μια 
δυσάρεστη συγκυρία, ο Νίκος αποφασίζει να κατέβει από έναν τεράστιο λόφο, 
ζώντας μια σχεδόν θανατηφόρα εμπειρία. 

 

 

Νικόλαος Τσογγίδης - Σεναριογράφος/Σκηνοθέτης 
 
Ο Νικόλας είναι ένας σκηνοθέτης και δημιουργός με έδρα τη Θεσσαλονίκη, 
με μεταπτυχιακό από το Τμήμα Κινηματογράφου του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Έχει συμμετάσχει σε πολλές μικρού μήκους ταινίες ως 
φωτογράφος αλλά και στο τμήμα φωτογραφίας. Έχει σκηνοθετήσει πέντε 
μικρού μήκους ταινίες και αρκετά 
μουσικά βίντεο. Οι ταινίες του έχουν συμμετάσχει σε φεστιβάλ 
κινηματογράφου σε όλη την Ελλάδα, την Πορτογαλία και την 7η Μπιενάλε 
της Θεσσαλονίκης. 
(https://vimeo.com/user103144446). Μετά τον τραυματισμό του, ακολούθησε το 
δημιουργικό του όραμα μέσω της συγγραφής σεναρίων και της σκηνοθεσίας. 
 

 
 
 



 
 
Βίκυ Αναστασιάδου – Σκηνοθέτις 
 
Γεννημένη στη Θεσσαλονίκη, η Βίκυ Αναστασιάδου είναι μια φιλόδοξη 
σκηνοθέτης και 
κινηματογραφιστής που πρόσφατα αποφοίτησε από το Τμήμα 
Κινηματογράφου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Με 
εμπειρία σε διάφορους τομείς του κινηματογράφου, η Βίκυ έχει εργαστεί 
τόσο σε μικρές όσο και σε μεγάλες παραγωγές, συμπεριλαμβανομένης της 
ταινίας της Disney με τίτλο "RISE" (2022), όπου εργάστηκε στον 
τομέα της παραγωγής. Επίσης, εργάστηκε στο τμήμα κάμερας για την 
ταινία "My Big Fat Greek Wedding 3" και ήταν η διευθύντρια φωτογραφίας 
για τη βραβευμένη μικρού μήκους ταινία με τίτλο "ANTE NTE". Ακόμη το 
πάθος της για τη σκηνοθεσία την οδήγησε στο να οπτικοποιήσει και να 
σκηνοθετήσει μουσικά βίντεο για καλλιτέχνες της μουσικής. Το πρόσφατο σκηνοθετικό της 
ντεμπούτο, με τον τίτλο "Bad Kids with Saint Names", συμμετείχε στο διεθνές σπουδαστικό 
τμήμα της Δράμας και παρουσιάζει μοναδικά το δημιουργικό της όραμα ως σκηνοθέτιδα.  

 
 
Σέμκου Κωνσταντινή – Παραγωγός 
 
Η Κωνσταντινή φοίτησε στη Σχολή Κινηματογράφου της Σχολής Καλών 
Τεχνών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και εργάζεται 
σε παραγωγές περισσότερα από 15 χρόνια. Κατά τη διάρκεια αυτού του 
χρονικού διαστήματος, έχει αναλάβει την παραγωγή μικρού και μεγάλου 
μήκους ταινιών, διαφημίσεων και 
τηλεοπτικών προγραμμάτων. Επιπλέον, τα τελευταία 3 χρόνια εργάζεται 
στην Ομάδα Παραγωγής της ενότητας Αγοράς στον Οργανισμό Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου της Θεσσαλονίκης, καθώς και σε άλλες εκδηλώσεις και 
εμπορικές εκθέσεις στη Θεσσαλονίκη. Η Κωνσταντινή διατηρεί βαθιά 
ενδιαφέρον στη δημιουργική διαδικασία της κινηματογραφίας και 
επικεντρώνεται ιδιαίτερα στον εντοπισμό, την υποστήριξη και την προώθηση νέων 
ταλέντων στον χώρο. 

 

 
 



ΑΝΤΙ ΣΤΕΦΑΝΟΥ 
Της Κατερίνας Καλέντζη 
 
Tag Line:  

Μια ιστορία για στο σύστημα της τοπικής κοινωνίας και το 

οικοσύστημα της φυτοκοινωνίας. 

Σύνοψη: 

O Στέφανος, φυσικός καλλιεργητής στο νησί καταγωγής του, 

χάνει την μητέρα του Πάτρα, τρεις μέρες αφότου έχει αναλάβει 

χρέη νεκροθάφτη. Αψηφώντας τις υποδείξεις του 

ΠαπαΜαρίνου, του μοναδικού ιερέα στο νησί, για το 

κεντρικότερο σημείο του νεκροταφείου ως μέρος ταφής της 

μητέρας του, τη θάβει στην παραμελλημένη πτέρυγα, όπου βρίσκονται οι περίεργοι του 

χωριού, σε αυτοσχέδια μνήματα. Η ενέργεια αυτή αναγκάζει τον ΠαπαΜαρίνο να 

αποκαλύψει στην κοινότητα τη δωροδοκία από τον θείου του Στέφανου, Σιλβέστρο, 

επιχειρηματία και μόνιμο κάτοικο Αμερικής, για την εξασφάλιση του καλύτερου μέρους στο 

νεκροταφείου για την ανέγερση μεγαλοπρεπούς οικογενειακού ταφικού μνημείου. Ως 

αντάλλαγμα είχε ήδη λάβει ένα μεγάλο ποσό για την αποκατάσταση της εκκλησίας. Τα 

πράγματα περιπλέκονται όταν το χωριό ανακαλύπτει ένα φυτώριο να καλύπτει τα μνήματα 

και μαθαίνει για το σχέδιο του Στέφανου για την δημιουργία ενός δημόσιου κήπου πάνω 

στους νεκρούς, του οποίου οι καλλιέργειες θα διατίθενται δωρεάν για τους άπορους του 

νησιού. 

 
 

Κατερίνα Καλέντζη – Σκηνοθέτις/Σεναριογράφος 
 
Είναι απόφοιτη της ανώτερης σχολής δραματικής τέχνης “Νέο 
Ελληνικό Θέατρο” του Γ. Αρμένη, του τμήματος σκηνοθεσίας του 
πανεπιστημίου Queen Margaret Εδιμβούργου και του τμήματος 
τοπογράφων μηχανικών του ΕΜΠ. Έχει γράψει και σκηνοθετήσει no 
budget μικρού μήκους ταινίες, με συμμετοχές σε 25 Διεθνή 
φεστιβάλ. Έχει εργασθεί σε ποικίλες καλλιτεχνικές δράσεις ως 
περφόρμερ, ενώ με την ομάδα της, πραγματοποίησαν το πρώτο τους 
ανέβασμα με το έργο “Η Βιολέτ στη γη”, της Carole Fréchette στο 
θέατρο Studio Μαυρομιχάλη. Το εν εξελίξει animation πρότζεκτ “Αντί 
Στεφάνου” βασισμένο στο ομώνυμο διήγημα του συγγραφέα Γιάννη 
Μακριδάκη, εκδόσεις ΕΣΤΙΑ, κέρδισε το 3ο βραβείο στο BALKAN ANIMATION FORUM στο 
πλαίσιο του 8ου Thessaloniki Animation Festival, 2022 

 
                

 
 
 
 
 
 



 Χρήστος Μαρμέρης – Chief Animator/ Art Director 
 
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Σπούδασε και εργάστηκε ως 
λογιστής, αλλά το πάθος του για τις τέχνες υπερίσχυσε και του χάρισε 
το πτυχίο της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών. Ήδη ως σπουδαστής, 
συμμετείχε σε ομαδικές εκθέσεις ανά την Ευρώπη και δημοσιεύσεις σε 
ηλεκτρονικά περιοδικά, ενώ εργάσθηκε ως painting animator στην 
παραγωγή της ταινίας “Loving Vincent”, 2017. Η καθοριστική αυτή 
εμπειρία, τον οδήγησε στην απόφαση να ασχοληθεί αποκλειστικά με 
την βιομηχανία του θεάματος, όπου από το 2019, εργάζεται ως 
concept artist για ταινίες και παιχνίδια. Οι πιο αξιοσημείωτες 
συμμετοχές του συμπεριλαμβάνουν την ταινία “The Peasants”, 2023, 
ως painting animator, και τα παιχνίδια “Homeseek” και “Reign of 
Terror” ως illustrator και concept artist.  
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



Ο ΘΕΟΣ ΣΟΥ 
Του Γιάννη Χατζησταυρή 

 

Tagline: 

Τι είναι ο θεός σου; 

Σύνοψη: 

Ο Γιάννης, ένα παιδί 8 χρονών, έχει ως 

εργασία στην τάξη να ζωγραφίσει το 

θεό. Η ζωγραφιά του όμως δεν καλύπτει 

τις απαιτήσεις της δασκάλας του, η 

οποία τον γελοιοποιεί στην τάξη. Τα 

παιδιά σχολάνε και ο Γιάννης παίρνει το δρόμο για το σπίτι λυπημένος και σκεπτικός. Λίγο 

πριν μπει σπίτι, ανασκουμπώνεται προσπαθώντας να κρύψει την θλίψη του. Στο σπίτι πάει 

και αγκαλιάζει την άρρωστη μαμά του. Εκείνη δεν του δίνει καμία σημασία. Αυτός απτόητος 

πάει στην κουζίνα, όπου ο πατέρας του του βάζει να φάει. Ο πατέρας του, χωρίς να ξέρει 

πως να επικοινωνήσει ή πως να δείξει την αγάπη του στο παιδί του, φεύγει αφού του 

χαϊδέψει λίγο άχαρα τα μαλλιά και τον αφήνει να φάει μόνος του. Το παιδί κρατάει λίγο φαΐ 

στο πιάτο του και το τοποθετεί συμμετρικά, σαν προσφορά στο θεό. Πάει στο δωμάτιο του, 

ανοίγει το παράθυρο και τοποθετεί το πιάτο/προσφορά στο περβάζι. Μετά από λίγα λεπτά 

εμφανίζεται μια γάτα που τρώει το φαΐ. Έπειτα, η γάτα μπαίνει στο δωμάτιο και παίζει με το 

παιδί. Ο Γιάννης πλέον είναι εμφανώς πιο χαρούμενος. Ο μπαμπάς φωνάζει το Γιάννη και 

αυτός βγαίνει από το δωμάτιο, η γάτα φεύγει και αυτή ξανά από το παράθυρο. Μετά από 

λίγο, ο Γιάννης επιστρέφει, βλέπει πως η γάτα έχει φύγει και κάθεται να κάνει τα μαθήματα 

του. Ανοίγοντας την τσάντα του βλέπει και την ζωγραφιά για την οποία γελοιοποιήθηκε 

στην τάξη. Κάθεται για λίγο σκεπτικός και έπειτα την καρφιτσώνει στον τοίχο. Είναι η 

ζωγραφιά μιας γάτας. 

 

 

 

Γιάννης Χατζησταυρής – Σεναριογράφος / Σκηνοθέτης 

Ο Γιάννης Χατζησταυρής έχει σπουδάσει Φωτογραφία και 

Οπτικοακουστικές τέχνες στο ΤΕΙ Αθήνας και Video game production στη 

SAE Athens. Έχει παρακολουθήσει μεταξύ άλλων σεμινάρια σκίτσου και 

θεατρικού φωτισμού και έχει μεταπτυχιακό στην Τέχνη σε περιβάλλοντα 

εικονικής πραγματικότητας από την Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας και του 

Πανεπιστημίου Paris 8 στο Παρίσι. Έχει ασχοληθεί με πολλά διαφορετικά 

επαγγέλματα και χόμπι και τα τελευταία 3 χρόνια δουλεύει σε 

κινηματογραφικές παραγωγές.  

 

 

 

 



FOREMA 
Tων Μάρω Λεσιώτη, Κωνσταντίνας Αγοράτσιου 

Tagline: 

Στρώσε το ύφασμα. Ύφανε τη ζωή. | Lay out the fabric. Weave 

life. 

Σύνοψη: 

Το «Φόρεμα» μιλάει για το συγκλονιστικό ταξίδι του 

Κωνσταντίνου, ενός ομοφυλόφιλου σχεδιαστή μόδας που 

γεννήθηκε και μεγάλωσε σε ένα μικρό χωριό της Ελλάδας τη 

δεκαετία του ’50. Παρά τις δυσκολίες που αντιμετώπισε ως ένας 

γκέι άντρας σε μία συντηρητική κοινωνία, ακολούθησε το όνειρό 

του και τελικά κατάφερε να βρει το δρόμο του στο Παρίσι και 

αργότερα στην Αθήνα. Στα τέλη της πέμπτης δεκαετίας της ζωής 

του, μία πολύ σημαντική γυναικεία προσωπικότητα της χώρας 

φοράει ένα από τα φορέματά του σε ένα γκαλά. Αυτό είναι και 

το ζενίθ της καριέρας του και μία τεράστια ευκαιρία για 

ολόκληρη την ομάδα του. Κάθε λεπτομέρεια του φορέματος 

ξεδιπλώνει όλο και περισσότερο τις ιστορίες των χαρακτήρων. Κατά τη διάρκεια της 

δημιουργίας του φορέματος, ο Κωνσταντίνος ανακαλύπτει ότι έχει καρκίνο, η Γεωργία -η 

συνεργάτιδά του- υποφέρει από τον βίαιο σύζυγό της και οι υπόλοιποι της ομάδας 

προσπαθούν να διαχειριστούν αυτές τις πληροφορίες και να βοηθήσουν τους 

πρωταγωνιστές να αντεπεξέλθουν σε όλες τις δυσκολίες τους. Παρά τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζoυν, παραμένουν αφοσιωμένοι όχι μόνο στο έργο τους, αλλά πάνω από όλα, ο 

ένας στον άλλον. Η ταινία γιορτάζει τη δύναμη της φιλίας, της αγάπης, της δημιουργικότητας 

και της αποφασιστικότητας και μας υπενθυμίζει ότι ακόμα και μπροστά σε αντιξοότητες, 

μπορούμε να ξεπεράσουμε τις προκλήσεις και να κυνηγήσουμε τα όνειρά μας. Η ταινία είναι 

εμπνευσμένη από αληθινά γεγονότα. Δημιουργείται εις μνήμην της κυρίας Νίνας που μας 

άφησε ράβοντας ένα φόρεμα. 

Μάρω Λεσιώτη – Σκηνοθέτις  

Η Μάρω Λεσιώτη είναι Ελληνίδα ηθοποιός, μουσικός και σκηνοθέτιδα 

παραστάσεων improv  που εργάζεται στο θέατρο και τη μουσική βιομηχανία για 

περισσότερο από μια δεκαετία. Είναι απόφοιτη του Ελληνικού Ωδείου και της 

Δραματικής Σχολής «Μοντέρνοι Καιροί». Το 2018 ίδρυσε τον δικό της θίασο 

αυτοσχεδιασμού, τους “RAINING CATS AND BATS” και από τότε είναι η project 

manager και καλλιτεχνική διευθύντρια του γκρουπ. Έχει σκηνοθετήσει τα improv 

concepts: The Bat, Village, ΑΝΑΚΡΙΣΗ ΚΑΙ Edmond – Jean – William. Διδάχτηκε 

Σαίξπηρ στην LAMDA – London Academy of Music and Dramatic Art – από την 

Kern Tomlin και την Amy Sayers. Έχει παρακολουθήσει σεμινάρια improv και 

scripted θεάτρου με τους Frank Totino, Billy Merritt, Tim Orr, Jeff Michalski και 

άλλους, καθώς και το σεμινάριο Acting On Camera της Αουλόνα Λούπα. Πλέον πρόσφατη 

δουλειά της στο θέατρο αποτελεί η ερμηνεία του ρόλου της Μάρτζορυ στο θέατρο Μοντέρνοι 

Καιροί το φθινόπωρο του 2023. 

Αυτή τη στιγμή εργάζεται ως ηθοποιός και βοηθός σκηνοθέτη στην παράσταση THE LAST BIRD 

σε σκηνοθεσία Frank Totino.  



 

Κωνσταντίνα Αγοράτσιου - Σεναριογράφος 

Η Κωνσταντίνα Αγοράτσιου είναι φοιτήτρια του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος «Δημιουργική Γραφή» του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου καθώς και πτυχιούχος Αγγλικής Φιλολογίας του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Στη διάρκεια των 

προπτυχιακών σπουδών της διεξήγαγε ερευνητική εργασία σχετικά με το 

θεατρικό έργο «Πώς έμαθα να οδηγώ» της Paula Vogel αλλά και τη νουβέλα 

«Ο Γέρος και η Θάλασσα» του Ernest Hemingway, καθώς τα ακαδημαϊκά της 

ενδιαφέροντα είναι λογοτεχνικής φύσεως. Πόιημά της έχει δημοσιευθεί στο 

περιοδικό «Αρνί». Έχει παρακολουθήσει σεμινάριο υποκιριτικής του Action 

Theater Drama Studio με κύριο εισηγητή τον κύριο Πέτρο Ζηβανό ενώ υπήρξε μέλος της 

θεατρικής ομάδας ‘Theaterdals’ . 

 

Πηνελόπη Σκαλκώτου - Παραγωγός 

Η Πηνελόπη Σκαλκώτου γεννήθηκε στην Αθήνα το 1989. Είναι απόφοιτος 
της Ανώτατης Σχολής Δραματικής Τέχνης «Μοντέρνοι Καιροί» (2018-21) 
και του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ (2007-11). Συνεχίζει 
τις σπουδές της στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών. Έχει παρακολουθήσει 
μαθήματα στο Θέατρο των Αλλαγών (2013-15) και σεμινάρια με τη 
Μαρκέλλα Μανωλιάδη (Σύγχρονος Χορός 2022), Βασίλης Γεωργοσόπουλος 
(Τεχνική Φυσικών Δράσεων 2020-21), Χριστιάνα Μόσχου (Το Θέατρο των 
Καταπιεσμένων 2017), Αδόλφο Simon (Η δραματουργία του ηθοποιού 
2014) και Ελένη Σκότη (Υποκριτική-Αυτοσχεδιασμός 2013). Είναι μέλος της 
θεατρικής ομάδας Opus XΕταιρεία Θεάτρου που ετοιμάζει την παράσταση 
Persephone Scheme (2023) και ως ηθοποιός έχει συμμετάσχει και στο «8 γυναίκες 
κατηγορούνται» στο Θέατρο Μοντέρνοι Καιροί σε σκηνοθεσία Φάνιας Νταλιάνη (2021) και 
στο έργο Sociact (Social Acting) (ERASMUS+), Τεχνική Αρχαίας Τραγωδίας στο  Θέατρο 
Μοντέρνοι Καιροί σε σκηνοθεσία Εβίτας Παπασπύρου (2021). 

 
 
Στέφανος Τσιμπουρλάς-Κρητικίδης – Παραγωγός  
 
Ο Στέφανος Τσιμπουρλάς-Κρητικίδης γεννήθηκε την άνοιξη του 1988 στην 
Αθήνα. Μεγάλωσε στην Αγία Παρασκευή και μένει στη γειτονιά του 
Κεραμεικού. Σπούδασε νοσηλευτική στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και 
θέατρο στη Δραματική Σχολή “Μοντέρνοι Καιροί”. Έχει παρακολουθήσει 
εργαστήρια θεάτρου και χορού, όπως το εργαστήρι υποκριτικής της Λένας 
Φιλίπποβα, η μέθοδος του Θεόδωρου Τερζόπουλου, το εργαστήρι σωματικού-
δημιουργικού θεάτρου του Κώστα Φιλίππογλου και το εργαστήριο butoh της 
Βίκυς Φιλίππα, ενώ συνεχίζει τις σπουδές του στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 
του ΕΚΠΑ. Συμμετέχει στη θεατρική ομάδα Opus X Theatre Company, 
γράφωντας και σκηνοθετώντας το έργο Persephone Scene.  
Συμμετέχει στην ομάδα χορού Quantum Body Athens Butoh Dance Group, με την οποία έχει 
ερμηνεύσει τα έργα Tamamo (2020), Το κορίτσι με το ξύλινο φόρεμα (2021), Hysterika (ή για 
άφθονο χορό) (2022) και Future Primitives (2022).  Έχει γράψει τις ποιητικές συλλογές 
Φασματογράφος δίλινων (Θράκα, 2019) και Τα φτερά της Υπέρβασης πάνω από την πόλη 
(Θράκα, υπό έκδοση). 



 

LAST PERFORMACE 
Της Νεφέλη Σπηλιωτάκου 

logline:  

Ο queer οροθετικός ακτιβιστής Ζακ Κωστόπουλος 

μεταμφιέζεται στην drag περσόνα του και μας αφηγείται 

προσωπικές ιστορίες, ενώ ετοιμάζεται να δώσει την 

τελευταία παράσταση της ζωής του. 

Σύνοψη: 

Η ταινία “Last Performance” είναι ένα μικρού μήκους 
animated documentary που αφηγείται την ιστορία του 
queer οροθετικού ακτιβιστή Ζακ Κωστόπουλου. Με 
όχημα τα γραπτά του Ζακ και οπτικοποιώντας την 
αφήγησή του μπροστά στην κάμερα, κάνουμε ένα ταξίδι 
μέσα από κωμικο-δραματικές ιστορίες της ζωής του, με 
φόντο την Αθήνα του 2010, ιχνηλατώντας το κοινωνικό 
πεδίο μέσα στο οποίο ζούσε. Ταυτόχρονα, η drag περσόνα του Zackie Oh! ετοιμάζεται να 
δώσει την παράσταση της ζωής της σε ένα θέατρο, γεμάτο με ανθρώπους που την 
βιντεοσκοπούν. 

 

 

 

Νεφέλη Σπηλιωτάκου (nickname: Nefeltiti) - Director/Designer/Animator   

Η πρώτη μου επαφή με το animation έγινε το 2008 κατά την διάρκεια 
της φοίτησής μου στο τμήμα της Γραφιστικής της Σχολής Γραφικών 
Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθηνών. 
Aρχικά απασχολήθηκα στον τομέα της διαφήμισης ως graphic 
designer, αλλά από το 2017 ξεκίνησα να δουλεύω αμιγώς ως motion 
designer, δημιουργώντας καθημερινά διαφημιστικά και social media 
animated videos. Το 2020 υπήρξα υπεύθυνη για τα γραφικά της 
εκπομπής ιστορικών ντοκιμαντέρ “η Μηχανή του Χρόνου”, ενώ τον 
Οκτώβρη του 2023 ολοκληρωσα το  “ Master of Animation” της σχολής 
Οπτικής Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής όπου 
ξεκίνησα να δημιουργώ το “Last Performance” ως πτυχιακή εργασία. 
Το προσωπικό καλλιτεχνικό μου ενδιαφέρον είναι να πειραματίζομαι στην συνύπαρξη και 
την αλληλεπίδραση των motion graphics/ animation με το ντοκιμαντέρ. Χρησιμοποιώντας ως 
εφαλτήριο την τέχνη του ντοκιμαντέρ και τα μέσα τεκμηρίωσης, προσδοκώ να δίνω νέες 
αφηγήσεις γεγονότων μέσω του animation.  

Φιλμογραφία 

▸  “ The Drawing of a War” (2010), Short 2d Animation  

▸  “ On.Off.” (2014), live-action, Short documentary  



To “On.Off” δημιουργήθηκε κατά την διάρκεια ενός workshot με τον Βασίλη Λουλέ Vasilis 
Loules και ήμουν μέλος της δημιουργικής ομάδας καθώς και η editor της ταινίας. Το 
“On.Off.” πήρε μέρος σε πολλά διεθνή φεστιβάλ και κέρδισε το Best Documentary Award 
στο Greenspace NYC Sustainable Film Festival το 2015.  

▸“Life of North India” (2017), live-action, Travel Documentary 

▸“South China Imagery” (2018), live-action, Travel Documentary 

▸“New York as I Lived It” (2019), live-action, Travel Documentary  

▸Πληθώρα από animated ή motion graphics διαφημιστικά βίντεο 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 
 

 

ΒΑΡΒΑΡΑ ΔΟΥΚΑ – ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η Βαρβάρα Δούκα, είναι σκηνοθέτις και εκπαιδεύτρια στο θέατρο και τον κινηματογράφο. 

Είναι Καλλιτεχνική Διευθύντρια του ΔΗΠΕΘΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ και επικεφαλής του Εκπαιδευτικού 

προγράμματος του Διεθνούς Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους της Δράμας (DISFF). Είναι 

υποψήφια διδάκτωρ στο Τμήμα Κινηματογράφου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης  

 

 

 

JOHN STEPHANS- ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

Ο John Stephens είναι επιμελητής και σύμβουλος σεναρίων. Υπήρξε σύμβουλος σε πολλές 

ταινίες μικρού και μεγάλου μήκους. Ένας αυτοαποκαλούμενος «story geek», είναι 

παθιασμένος με όλα τα όλα τα είδη αφήγησης και έχει διοργανώσει πολλά εργαστήρια για 

την ανάπτυξη σεναρίων και τη θεωρία της ιστορίας στην Ελλάδα και τη Βόρεια Μακεδονία. 

Είναι, επίσης, ο συντονιστής επιλογής ταινιών (Film Selection Coordinator) για την έκδοση 

του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου KineNova στα Σκόπια. 

 

 

ΤΖΩΡΤΖΙΝΑ ΚΑΚΟΥΔΑΚΗ - ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ 

Η Τζωρτζίνα Κακουδάκη είναι θεωρητικός του θεάτρου και σκηνοθέτης. Από το 2009 

σκηνοθετεί νεανικές θεατρικές παραστάσεις και συνεργάζεται με περισσότερες από 30 

θεατρικές και χορευτικές ομάδες ως δραματουργός. Διδάσκει σε πολυάριθμους δημόσιους 

και διεθνείς οργανισμούς που ειδικεύονται στην εκπαίδευση ενηλίκων μέσω του θεάτρου 

και του κινηματογράφου. Έχει διδάξει κινηματογραφική δραματουργία και αισθητική στο 

ΙΕΚ ΑΚΜΗ (Διετέλεσε υπεύθυνη της Βιβλιοθήκης και του Αρχείου του Εθνικού Θεάτρου 

(1997-2004).  Συν-συγγραφέας των βιβλίων για τη θεατρική εκπαίδευση, βιωματική 

μάθηση, Μαθήματα Σπουδαστών Καλλιτεχνικών σχολών με ειδικευση θέατρο και 

Κινηματογράφο. Καλλιτεχνική Διευθύντρια του  Λυκείου Επιδαύρου. Συνεργάζεται από την 

1η χρονιά του pitching Lab  ως βασική εκπαιδεύτρια. Συνεργάζεται επίσης, με το Διεθνές 

Φεστιβάλ Ολυμπίας για παιδιά και νέους και με το Διεθνές Φεστιβάλ Παιδικού 

Κινηματογράφου της Αθήνας. Από το 2021 είναι Καλλιτεχνική Διευθύντρια του θερινού 

σχολείου αρχαίου δράματος Summer Oracle (Δημοτικό Θέατρο Ιωαννίνων/Δωδώνη) 


